

Валиева Наталья Арсеновна
Воспитатель
МАДОУ Детский сад №31
г.Новороссийск

Консультация для родителей
«Патриотическое воспитание детей.
Как научить любить свою родину.»

Какую цель ставят перед собой родители, воспитывая своего ребенка? Все хотят вырастить доброго, умного, трудолюбивого, отзывчивого, любящего и уважающего своих родителей человека, у которого будет счастливая семья, хорошая работа.

То есть, все мы хотим вырастить патриота своей Родины. Да, именно - патриота. Вдумайтесь, что означают эти слова.

Патриот — это человек, который беззаветно любит свою Родину. А что мы понимаем под понятием «Родина»?... Родина – это, то место, где мы с вами живем, где живут наши родные и близкие люди, где нам очень дорого абсолютно все. Задумайтесь на минуточку. Почему, куда бы мы не уехали, нас всегда тянет туда, где мы родились? Тянут нас туда воспоминания о близких и дорогих людях – маме, папе, бабушке, дедушке, друзьях, счастливые события из нашего детства...Нас тянет на Родину. Потому что мы – патриоты. Мы любим свой город, свой край, свой дом, свою семью. И мы хотим так же воспитать своих детей.

В воспитании такого важного качества, как патриотизм, главную роль играет семья. В первую очередь от вашей семьи зависит, каким вырастет ваш ребенок.

Начинать нужно с малого. Патриотизм воспитывается с пеленок. Сначала нужно научить малыша любить своих близких. Мать учит ребенка любить и уважать отца. Отец так же учит любить и уважать мать. И самый лучший способ здесь – личный пример. Ребенку свойственно подражать своим близким – маме и папе. Если он видит, с какой любовью и нежностью папа относится к маме, он будет относиться к ней так же. Так же он будет копировать уважительное отношение, доброту и заботу мамы к отцу.

В патриотическом воспитании детей необходимо широко использовать все виды фольклора (сказки, песенки, пословицы, поговорки, хороводы и т.д.) С раннего возраста дети откликаются на потешки, прибаутки, заклички, приговорки, попевки. Правильно подобранная потешка помогает установить контакт с ребёнком. Это забавляет, развлекает, и в тоже самое время, знакомит с народным творчеством. Поэтому не упускайте возможность при случае использовать их.

В устном народном творчестве как нигде сохранились особенные черты русского характера, присущие ему нравственные ценности, представления о добре, красоте, правде, храбрости, трудолюбию, верности. Когда мы знакомим детей с поговорками, загадками, пословицами, сказками, мы тем самым приобщаем их к общечеловеческим нравственным ценностям. В пословицах и поговорках метко оцениваются различные жизненные позиции, высмеиваются недостатки, восхваляются положительные качества людей. Особое место в произведениях устного народного творчества занимают уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому, фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.

Большое место в приобщении детей к народной культуре должны занимать народные праздники и традиции. В них фокусируются накопленные веками тончайшие

наблюдения за характерными особенностями времен года, погодными изменениями, поведением птиц, насекомых, растений. Например, все мы любим праздник «Масленицы», а кого ого из детей не порадует это праздник с вкусными блинами.

Одним из эффективных средств формирования начал патриотизма является игра. Большую часть времени ребёнок играет. В игре он отображает окружающую жизнь, труд взрослых, в игре развивается первое элементарное чувство дома. Создавайте условия для игры в «Дочки- матери», «Детский сад», «Больницу» и другие. Играйте вместе с детьми, обогащайте их жизненный опыт.

Воспитание патриотических чувств начинается с воспитания любви к родному городу. Важно чтобы родители заботились о том, чтобы ребята не только хорошо знали родные места, но и чувствовали, как им дороги эта улица, на которой они ходят в детский сад, парк в который вы ходите гулять вместе, озеро на которое ездите летом купаться, чтобы память о родном крае сохранилась на всю жизнь.

Возвращаясь с ребёнком из детского сада, предложите ему игру «Кто больше заметит интересного? «Давай рассказывать друг другу, кто больше интересного заметит на нашей улице.» Пускай ребёнок заметит красивую машину, проезжающую по дороге, дворника, подметающего улицу, красивую вывеску на магазине и т.д. А дома предложите рассказать папе/бабушке/дедушке что вы видели по дороге домой. Игра учит детей наблюдательности, помогает формировать представления о городе.

Очень важно познакомить ребенка с историей своей семьи. Рассказать ему о том, кем были его бабушки и прабабушки, дедушки и прадедушки. Очень большую роль тут будут играть семейные фотоальбомы. Если в семье есть люди, имеющие государственные награды, ребенку нужно непременно рассказать о них. Показывайте, как вы гордитесь достижениями своих родственников и членов семьи. Таким образом, вы воспитываете гордость за свою семью.

С самых ранних лет необходимо научить ребенка знать и беречь семейные традиции, уважать старшее поколение.

Важно постоянное общение с ребенком. Рассказывайте ему, где и кем вы работаете. Чем занимаетесь на работе. Как это важно для вашей семьи и для других людей, для города, для страны.

Для того, чтобы человек любил свой город, он должен его знать. Необходимо рассказывать ребенку об истории города, о людях живущих и живших, когда – то в нем. Замечательно, когда практикуются семейные прогулки по городу. Когда у семьи есть любимые места в городе. Рассказывайте детям о природе родного края. О парках и лесах, о животных и птицах родного края. Можно создать дома коллекцию необычных камешков, гербарий.

Любимый край, любимый город, любимая улица, любимый дом, любимый парк, любимая скамейка в парке – вот что для каждого человека означает - Родина. Любить свою Родину, гордиться ею это и значит – быть патриотом.

Воспитать патриота своей Родины - ответственная и сложная задача. Её решение в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать отличной основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.